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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

Πέμπτη, 1η Δεκεμβρίου 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς:  Τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα 
 Τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 
Θέμα: «Αδράνεια του Υπουργείου Δικαιοσύνης και αδικαιολόγητη η πολυετής καθυστέρηση 
πληρωμής αποζημιώσεων Νομικής Βοήθειας στους δικηγόρους της Δράμας». 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας, κατά την τακτική συνεδρίασή του, την 
11η-11-2022 (σύμφωνα και με την από 5-11-2022 απόφαση της Ολομέλειας Προέδρων των 
Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος), διαμαρτύρεται για τη συνεχιζόμενη αδικαιολόγητη καθυστέρηση 
στην εκκαθάριση και πληρωμή των αποζημιώσεων Νομικής Βοήθειας και τη μη επίλυση του σοβαρού 
αυτού προβλήματος μέχρι σήμερα, που προσβάλλει δικηγόρους και πολίτες και υπονομεύει τον ίδιο 
τον θεσμό της Νομικής Βοήθειας των ευάλωτων πολιτών και αποφάσισε:  
α) την αποχή όλων των δικηγόρων μελών του από τις υποθέσεις όπου έχει οριστεί δικηγόρος κατά τη 

διαδικασία παροχής Νομικής Βοήθειας ως συνήγορος υπέρ κάποιου διαδίκου ή παράγοντα της 
δίκης και  

β) τη μη έκδοση γραμματίων προκαταβολής και ενσήμων σε όλες τις υποθέσεις της Νομικής Βοήθειας  
από την 21η/11/2022 έως και την 31η/12/2022. 

Επειδή, η διαδικασία της Νομικής Βοήθειας είναι ένας θεσμός, ο οποίος ουσιαστικά θεσπίστηκε για 
ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, που δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν δικηγόρο και το κράτος, 
με τη σύμπραξη των δικηγορικών συλλόγων, τους παρέχει αυτή τη δυνατότητα δωρεάν.  

Επειδή, οι πολίτες χαμηλού εισοδήματος δικαιούνται εκ του νόμου παροχή δωρεάν Νομικής 
Βοήθειας, δηλαδή τη χορήγηση δικηγόρου, δικαστικού επιμελητή ή συμβολαιογράφου, σε υποθέσεις 
ποινικού, αστικού και εμπορικού δικαίου, κάθε βαθμού. Σε αυτές περιλαμβάνονται «οι διαφορές 
διαζυγίου, διατροφής, επιμέλειας κι επικοινωνίας, προσβολής, αναγνώρισης πατρότητας κ.ά.», όπως 
αναφέρει και ο εισαγωγικός νόμος του μέτρου.  

Επειδή, το Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας καταγγέλλει ότι οι δικηγόροι είναι απλήρωτοι για 
αυτές τις υπηρεσίες εδώ και τρία (3) χρόνια, με το δημόσιο να τους οφείλει μεγάλα ποσά, τα οποία 
για διάφορους λόγους δεν τους έχουν διατεθεί.  

Επειδή είναι ανεπίτρεπτο να ασκείται από την κυβέρνηση κοινωνική πολιτική με τον θεσμό της 
Νομικής Βοήθειας για τις ευπαθείς ομάδες στις πλάτες των δικηγόρων, αφού παραμένουν απλήρωτοι 
εδώ και πάνω από τρία (3) χρόνια. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Μετά τα ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για την οριστική εκκαθάριση και πληρωμή του συνόλου 
των αποζημιώσεων Νομικής Βοήθειας στους δικαιούχους δικηγόρους; 

2. Πού οφείλεται η πολυετής αδράνεια του Υπουργείου και η μη λήψη μέτρων για την επίλυση των 
χρόνιων προβλημάτων του θεσμού της Νομικής Βοήθειας, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 
μεγάλα προβλήματα στα δικαιώματα των πολιτών χαμηλών εισοδημάτων; 

3. Προτίθεστε, προκειμένου να δοθεί λύση στο πρόβλημα σε σύντομο χρονικό διάστημα, να 
αναθέσετε για να αναλάβουν να κάνουν τις εκκαθαρίσεις των εκκρεμών υποθέσεων αυτών οι 
υπάλληλοι των δικηγορικών συλλόγων, και οι δικαιούχοι να πληρώνονται μέσω των δικηγορικών 
συλλόγων, στους οποίους θα δίνει τα χρήματα το κράτος, μετά από την εκκαθάριση, όπως 
προτείνουν οι δικηγόροι;  

Η ερωτώσα βουλευτής 
 

 
Χαρά Κεφαλίδου 




